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A tisztujitás előtt, i
A törvényhatósági közgyűlésre e 

hó 4-ik napján az a felelőssegteljes 
kötelesség hárul, hogy megbízatást adjon 
varosunk igazgatására azon feifiáknak, 
kiket a közérdek szempontjából arra 
legalkalmasabbaknak itel.

Hogy az a rendszer, mely szerint 
a vezető állasok 6 évenként felszaba­
dulnak es a közbizalom szavát provo­
kálják, helyes es célszerű-e: most nem 
var eldöntésre, mindenesetre azonban 
megemlítendő, hogy még a legmegfe­
lelőbb es legodaadóbb tisztviselőknek 
is, mielőbb újabb 6 évre mandátumot 
nyernének, ki kell allaniok a közbizalom 
próbakövét, mely experimentum siker 
eseten is akárhányszor kellemetlen karco­
lások nyomait hagyhatja az illetők prés- I 
tizsen. A választás mindig esélyekkel jár. • 
A legkecsegtetőbb reményeket is meg- 1 
hiúsítja Fortuna szekerének szeszélyes i 
jarasa. Kell azonban, hogy az egyedül ■ 
irányadó szempont, az arravalóság, a i 
rátermettség üljön diadalt a lefolyta- | 
tandó harcban.

Aránylag csönd honol a választások 
berkeiben. Nagyobb harcok, melyek 
hullamai a társadalmat is érintenék és 
esetleg rendes nyugalmát, csendjét za­
varnák, nincsenek. Az aspiránsok el­
végzik a maguk kisded kortes-játékaikat 
s a bizottsági tagok biztató Ígéreteivel 
meggazdagodva várják a föltámadás 
napját. Nekünk, nagyközönségnek azon 
bán szinten nem közömbös, kik lesznek 
azok, akik ügyes bajos dolgainkat, köz­
biztonsagunkat s altalán városunk ér­
dekeit ellátni hivatva lesznek. S tálán 

I

érthető is, ha e tekintetben hangok 
hallatszanak el.

Bízvást mondható, hogy a választási 
eredmény csakis az esetben nyugtat­
hatja meg a közvéleményt, ha az illeté­
kes tényezők első es legelső sorban, — 
mellőzesével minden személyes tekinte­
teknek — a közérdek javát tartják szem 
előtt. Sem a mellőztetés, sem az indo­
kolatlan előnyomulás időpontjából nem 
engedhető meg a személyes tekintetek 
dominálasa Egy város igazgatásának 
gépezeténél minden helyen egész ember 
legyen. A kipróbált s kötelességüket 
híven es megfelelő módon teljesitő tiszt­
viselők a további bizalommal föltétien 
honorálandók, nemcsak az ő, de a varos 
érdekében is. Ezt kívánja a méltányos­
ság es praktikusság.

Aki azonban helyét bármi okból 
meg nem állja s csak a véletlen kegyé­
ből, avagy egyedül és pusztán a meg 
nem bocsájtható személyi érdekekből 
jutott szerephez, a köz jól felfogott 
érdekebői kívánatos, ha más irány felé 
tereltetik.

S itt hárul a felelősség egész súlya 
a th. bizottságra. Éles szemmel kell 
felfedezni a bajokat ott, ahol vannak, 
de nem szabad beerőszakolni oda, ahol 
nincsenek. Kicsinyes felfogásból elefánttá 
nagyítani a szúnyot ép oly hiba volna, 
mint esetleg nem látni meg azt a helyet, 
ahol gerendák merednek.

Tüntessük ki es emeljük magasra 
mindazokat, akik eddigi munkáságukkal 
önmagukat kitüntettek és felemeltek, 
s akik nekünk s varosunknak becsü­
letet szereztek. Aki azonban rosszul 
sáfárkodott, a reábizottaknak nem felelt 
meg, kíméletet nem érdemel s ne is 
élvezzen. S amint városunkkal s egye­
sekkel szemben kötelességünk a kipró­
bált hasznos munkaerőket portálni, ep 
oly kevéssé szabad ismeretlen es tapasz­
talatlan munkaerőkkel experimentálni. 
A személyes aspiratik csak az esetben 
érdemelhetnek figyelmet, ha a közér­
dekkel harmóniában vannak. Minden 
hiba, melyet esetleg egy-egy tisztviselő 
elkövet, a közérdekre hathat ki, avagy 
az egyesek jogos érdekeit sértheti. 
Amikor tehát törvényhatósági bizott­
ságunk alkotmányos jogait gyakorolja, 
az erkölcsi felelősség minden súlyát is 
éreznie kell vállain.

Komoly testület csak komoly mun­
kát végezhet. Komoly munkáról pedig 
csak az esetben lehet szó, ha a közérdek 
szempontjából, — mellőzve minden más 
tekintetet — megalkuvást nem ismerünk.

Midenesetre maradnak hátra ke­
serűségek a választás után, hisz ahol 
személyek ütköznek össze, ott valakinek 
kell a harctérén is maradni. A szemelj i 
érzelmek azonban a közérdekkel szem­
ben annyira alárendelt jelentőségűek, 
hogj’ figyelembevételt nem érdemel­
hetnek.

Törvényhatósági bizottságunk már 
többször adta bizonyságát annak, hogy 
felelősségének tudatában higgadt meg­
fontoltsággal, okosan tudja intézni va­
rosunk ügyeit.

Bízvást feltehető most is, hogy a 
csatasorban álló szemeljek fegyverza­
jából is fülébe jut égj magasabb szem­
pont követelő szava: a közérdek.

A vizierök hasznosításáról.
— Törvényjavaslat. —

Amióta a villamos áramot 100 kilo­
métert jóval meghaladó távolságra vágjunk 
képesek nagyobb veszteségek nélkül el­
vezetni: azóta a vizieröknek értéke óriási­
kig emelkedett. Különösen nagy fontossága 
van a vizieröknek hazánkban, ahol az ipar 
fejlődésének még első korszakát éljük.

A vizieröknek ezen nagy fontosságát 
a magyar kormány már másfél évtizeddel 
ezelőtt felismerte, midőn azoknak felvétő* 
lét a földmivtlésügyi minisztérium a víz­
rajzi osztálylyal megkezdette és immár 
az ide vonatkozó adatok évek óta állanak 
a nagy közönségnek is rendelkezésére.

Az általános ipari vízrajzi felvétel 
kerekszámban 1,700 000 lóerőt fedezett fel 
erőstbb vízfolyásaink kihasználására al­
kalmasnak ítélt szakaszain.

Midőn ilyképen az országnak eme 
óriási kincse meg volt állapítva: a kö­
vetkező lépesnek oda kellett irányulnia, 
hogy annak felhasználása elé a lehető 
legkevesebb jogi és adminisztratív aka­
dály gördittessék. Darányi Ignác földmi- 
velésügyi miniszter az idevágó törvény­
javaslatot elkészítette és az összes illeté­
kes tényezőkkel letárgyalta. Ha a politikai 
zavarok közbe nem jönnek, e javaslat ma 
már a törvény hozás előtt feküdnék.

Habár ezen a vízjogi törvény kiegé­
szítéséről és módosításáról szóló törvény - 
javaslat elsősoiban a vizierök hasznosítá­
sát célozza, több oly intézkedést is foglal 
magában, melyek közgazdasági és köz­
egészség! szempontokból is felette fontosak.

Nevezetesen az artézi kutak fúrására 
nézve, nehogy a meglevők vizhozománya 
veszélyeztessék — megfelelő óvóintézke­
désekei statuál.

A városi és községi vízvezetékek 
vizfőire vagyis vízgyűjtő helyeire védő­
területet állapit meg.

Lehetővé teszi, hogy ipari, mező­
gazdasági es közlekedési vállalatok ma- 

i guk számára kikötőhelyeket szerezzenek.
Mivel hazai viszonyaink közölt a 

vizierök értékesithetésénok egyik föfelté- 
telét képezi, hogy szélsőségre hajló kli­
matikus viszonyaink közepette a nedves 
évszak túlságos csapadék mennyisége fel­
fogható és visszatartható legyen a száraz 
évszakok számára: azért messzemenő ked­
vezményt k vannak a törvényjavaslatban 
biztosítva a víztárolók, a nagy modern 
vízgyűjtő medencék, úgynevezett völgy­
zárak részére.

A viztárolás vagyis inkább a mes­
terséges tógazdaság hazánkban már közel 
ezer éves múlttal dicsekedhetik és több 
helyütt a halgazdaság és őrlőipar, sőt a 
bányászat és erdészet ilyen mesterséges 
vuztárolásokra támaszkodik. Azonban a 
modern vizgazdaságba beillő ily építmé­
nyeknek eddigelé még híjával vagyunk. 
Nevezetesen a modern víztárolónak lehető 
nagy térfogatúnak kell lennie és hogy 
ennek megfelelhessen, a völgyet az erre 
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alkalmas ponton, magas fallal, völgyzáró ! 
gáttal kell elzárni. E völgyzárakat kiváló 
sikerrel alkalmazzák már Franciaország­
ban, Németországban, Indiában az Észak­
amerikai Egyesült Államokban, hol ön­
tözési, hol ármentesiiési, hol pedig ipari 
célokra. A völgy zárak költsége egy köbmé 
tér víztömegre tiz fillér és egy korona 
között változik. Mentül nagyobb a tárolt 
vízmennyiség, rendszerint annál olcsóbb 
egy köbméternek a tárolása. A költsége­
ken kívül nagy nehézség mutatkozik ab­
ban is, hogy rendkívül nehéz e célra 
megfelelő teiöleteket találni és a magán­
tulajdon az ily területeken rendszerint 
útban áll. A javaslat szerint a hatósági 
rendelkezés alatt álló vízi ken legalább is 
átlag száz lóerőt, szabad rendelkezés alatt 
álló vizeken pedig legalább is átlag ezer 
lóerőt kifejtő vízerőművekre és víztárolók 
céljaira kisajátításnak van helye. Az en­
gedélyesnek kötelezettséget kell vállalnia • 
arra, hogy az üzemnél nélkülözhető ára­
mot a hatóságok által megállapítandó áron 
fogja másoknak, első sorban pedig váró 
soknak és községeknek rendelkezésére bo­
csátani. A magyarországi vízierők kihaszná­
lása már is élénken foglalkoztatja úgy a 
belföldi, mint a külföldi vállalkozó körö­
ket, az kétségtelen, hogy a javaslat tör­
vényerőre tmelkedése után a vízi erők 
kihasználása terén élénk tevékenység fog 
megindulni.

Zugműhelyek.
Az iparosok figyelmébe.

A homályos műhelyekből nem lehet 
kisipart menteni. Ki is kell néha tekin­
teni az életbe a konkurrensek, a kalmár- 
kodók közé, mert az iparosoknak legna­
gyobb ellenségük maguk az iparosok.

Az a küzdelem, melyet kisiparosaink 
országszerte vívnak a megélhetésért eddig 
leginkább a gyárosok és nagyiparosok el­
len élesedik folyton. Pedig ez ma már 
haszontalan erőpazarlás. Az iparok nem 
fognak gátat vetni a gyáriparnak. Éhez 
már kevés az ö erejük, de ahoz igenis i 
szükséges az ő ébrenlétük és összetartá- i 
suk, hogy a kakukkokat kiverjék a kis 
ipar fészkeiből.

Sok a panasz különösen a legutóbbi 
időben a miatt, hogy egyes élelmes vál­
lalkozók szakértöiparos vezetése alatt kis- « 
ipari műhelyeket állítanak fel. Ezek a | 
műhelyek aztán a legrútabb konkurenciát \ 
csapják a tisztességes műhelyeknek. El­
árasztják a vidéket olcsó, mutatós, de ér­
tékre, tartósságra silány holmival. Derüre- 
borura becsapják az olcsón vásárló kö­
zönséget és elvonjak őket a becsületes 
kisiparosoktól.

Ha jobban szemügyre vesszük a dol­
got, ugyan nem hosszúéletű ez a konkur­
encia, mert aki egyszer már bevásárolt 
vagy rendelt valamit egy ilyen zugmü 
helyben, többé be nem teszi oda a lábát, 
de mégis kart okoznak a törekvő és ne­
hezen boldoguló kisiparosoknak Ezért kell 
az ilyen zugműhelyeket mindenünnen ki- 
pusztitani.

Sűrűn akad Kecskeméten is olyan 
műhely, melyben képzettség nélkül való 
kontárok dolgoznak, sőt tanoncokat és 
iparigazolvány nélküli segédeket foglal 
koztatnak. Ezek ellen szinte lehetetlenség 
küzdeni. Ezek a legnagyobb ellenségei a 
kisiparnak, kik adót nem fizetnek zug- 
műhelyeikért, de azért gyakran több mun­
kát végeznek, mint az iparengedélyt vál 
tott, adót fizető rendes polgár.

A zugműhelyek felkutatása é6 be­
záratása legelső érdeke a kisiparosságnak 
és különösen a kisipar védelmére alakult 
ipartestületnek

Kecskeméten az ipartestület jelenleg 
oly kitűnő, agilis, tekintélyes férfiak ve­
zetése alatt áll, hogy nem kételkedünk 
azon, miszerint az elnökség a testület ott­
honán kívül is gondd il, szeretettel figyeli 
a kisipar és a kisiparosok sorsát.

Egy iparos.

A Tisztviselő Egyesület.
Memento.

Egy híres orvos professzor azt kér­
dezte a szigorlótól: „mi a teendője, ha egy 
beteghez hívják ?u Mire a jelölt a követ­
kezőleg felelt: „megkérdezem mi a baja?*

A professzor elbámult a feleleten és 
— természetesen — megbuktatta őt. Miért? 
Mert a jelöltnek azt kell kérdezni: „mi a 
panasza?*

A beteg sohasem tudja azt, hogy mi 
az a betegség, mely testét rágja, pusztítja, 
legfeljebb azt, hogy mi fáj, hol fáj Hogy 
mi baja van azt meghatározni az orvos van 
hivatva.

A Kecskeméti Tisztviselők Egyesüle­
ténél is baj van, amely Egyesületnek, — s 
ezt le kell szegezni — városunk egyik 
legtekintélyesebb és legfel virágozottabb 
egyesületének kellene lennie.

Kecskemét városnak 3—400 tisztvi­
selő lakója van, akik 1907. év tavaszán né 
hány lelkes, ügy buzgó kartárs felszólítására 
megalapítottak a Kecskeméti Tisztviselők 
Egyesületét.

Ezen Egyesület élete a legszebb remé­
nyekkel indult meg. Tagjai között üdvözöl­
hette Kecskemét hivatalnok seregének lég­
elsőbbjeit. A különféle tisztviselők örömmel 
üdvözölték és karolták fel az eszmét és 
erkölcsi, sőt anyagi támogatásukat is kilá 
tásba helyezték a cél érdekeben.

Denique, — az Egyesület nemcsak 
hogy fel virágozni nem tudott, de sőt már 
súlyos anyagi gondokkal küzd.

Miért? Mert azok, akik annak idején 
a legügy buzgóbb, a legfáradhatatlanabb 
tagjai voltak, ma a legnagyobb bizonytalan­
ságban, hitük, reményük vesztve, annak 
jövőjében nem bíznak.

Engedtessék meg, hogy ezen skepti- 
cismusról mi is beszéljünk. Ez nem egyebb. 
mint a helyzet alapos félreismerése. Mi, akik 
ezen Egyesület életrejövesét, haladását, fej­
lődését, működésének hasznosságát már 
eleve reméltük és ma is hisszük, tisztában 
vagyunk azzal is, hogy mi okozza azt, 
hogy fenn tart hatásában, élet képességében 
olyannyira nem hisznek.

És itt hivatkozunk arra, ami cikkünk 
elején áll, hogy t. i. nem a betegnek, hanem 
az orvosnak kel) a diagnózist megállapitani.

Ezen orvos hálátlan szerepére vállal­
kozunk mi, amikor rámutatunk az Egyesü­
letet rágó betegség nemére, megnevezvén 
az orvosságot is.

Vegyük élűiről! Amikor az Egyesület 
megalakult 300—330 tagot számláb, akik 
közül bizony már sokan elhullottak. Talán 
azért, mert élethivatásuk más helyre, vá­
rosba szólította Őket; talán mert az Egyesü 
lettel szemben fennálló kötelezettségüknek 
nem tudtak eleget tenni.

A megmaradt 280 tag nemcsak hogy 
feléje sem nézett és néz az Egyesületnek, 
de csekély kivétellel a tagsági dijat sem 
fizeti be pontosan.

Hát itt — kérjük szépen — azzal hoza­
kodhatnánk elő, hogy nemcsak a háború­
hoz, hanem egy Egyesület fenntartásához 
is pénz kell; mert szép egyesületi helyi­
séget fenntartani, lapokat járatni, könyv 
tárt gyarapítani pénz nélkül nem lehet.

Tény, hogy a tagsági nyugtákat 
sokan még 1907. évről sem váltották be. 
Hát ezekhez a jó urakhoz volna egy pár 
szavunk, mert hiszen jól tudjuk, hogy 
amikor még pazar berendezésű helyisé­
gekkel rendelkezett az Egyesület s ott 
hébe-hóba megmegjelent néhány tag, 
egyiktől sem kérdezte senki, hogy be­
fizette e Uraságod a tagsági diját, vájjon 
összeegyeztethetőnek tartja-e a kettőt • 
jogot igen, de kötelességet nem ismerni 
Pató Pál — tisztelt barátunk — nemes 
példáját követik a tagsági dijat nem 
fizető jó urak s ezt annyival is inkább 
hisszük, mivel nem feltételezhető, hogy 
egy becsületes, correct úriember ne akar 
jón vállalt kötelezettségének eleget tenni. 

Inkább talán a „hejh, ráérünk arra még* 
buzdítja dagadó keblüket, amikor az 
Egyesület tagdíj-beszedő emberét — szé­
gyen — kidobással fenyegetik.

De a dolog bibije tulajdonképpen az, 
hogy az Egyesület megalakulásakor — tő 
kével nem rendelkezvén — kénytelen volt 
a berendezésre szükséges összeget kölcsön- 
venni, mely kölcsönt törleszteni; s még 
mellé érte kamatot is fizetni kell. A dolog 
rendje módja az lett volna, hogy mihelyst 
több, mondjuk 20—30 tag megszűnik 
tagsági diját befizetni, mindjárt be kell 
csukni a fényes boltot és szatócsüzletet 
kell nyitni, vagy átadni az egész eszmét 
az enyészetnek.

Úgy de ily csúfosan kimúlni egy 
nemes célokat szolgáló társadalmi intéz­
ményt engedni nem lehet, nem szabad, 
mert hiszen az Egyesület összetartást, 
összehozást, kölcsönös megértést és anyagi 
és erkölcsi javakat előmozdítani jeligét 
irta zászlójára.

Fentebb vázoltuk azokat az okokat, 
melyek szükségessé tették az Egyesület 
helyiségeinek feladását és vonták maguk 
után, hogy a fényes palota helyett olcsóbb 
es a jövedelemnek tényleg megfelelő hely 
kerestessék.

És mégis vannak az Egyesület tagjai 
közt olyanok, akik a helyzetet alapiasan 
nem ismerve az orvos szerepére vállal­
koznak. Hát kérjük szépen, igenis haj­
landó az Egyesület újból szép, tágas 
otthont nyújtani tagjainak, de ehhez leg­
alább is az szükséges, hogy minden pon­
tosan fizető tag ébressze fel a pontatlan, 
hanyag és kötelesség teljesítést nem is­
merő ember lelkiismeretét és győzze meg 
róla, hogy az a 33 egyesületi tag, aki a 
kölcsön felvételénél az Egyesület érdeké­
ben magát vagyonikig is engageálta és 
ez obligóban, — hogy úgy mondjuk — 
úszik, nem a saját, hanem mindnyájuk, 
a köz érdekében cselekedett és a hálát­
lanság legalacsonyabb lélekre valló jele 
volna, hogy a közért küzdők osztály­
része nemcsak a munka, de a fizetség 
is legyen.

Tárgyilagos kritikánkat hallják meg 
azok, akiknek szól es ha meghallották, 
szívleljék is meg s jöjjenek el és vegye­
nek részt a munkában és a kötelességek 
teljesítésében ; hozzák el szivükben az 
összetartás magasztos eszméjétől uj életre 
hivott lelkesedésük termékenyítő melegét, 
hogy igy hitben és bizalomban megerő­
södve, vállat vállhoz vetve dolgozzunk 
azért a magasztos nagy célért, amelyet 
megalakulásunkor magunk elé tűztünk, 
akkor a siker el nem maradhat, akkor 
ezen most beteg Egyesület szülődö híjá­
ból uj életre fog kelni, erőben gyarapodva 
élni és virágozni fog ! Úgy legyen.

Az Alföldi Gazdasági Egylet működésé. 
Az Alföldi Gazdasági Egylet dr. 
Becsey Károly orsz. képviselő elnöklete 
alatt népes gyűlést tartott, melyen dr. 
Bodor Antal igarzgató a legutóbbi hóna­
pokban kifejtett tevékenységről számolt 
be. Eszerint az egylet 5 megye 14 köz­
ségében, 2200 főnyi hallgatóság jelenlé­
tében 35 népies gazdasági előadást és 4 
nagyobbszabásu gazdagyülést rendezett. 
Ismertette a homoki szőlősgazdák érde­
kében és a bor és gyümölcsértékesítés 
szervezése és a háziipar fejlesztése érde­
kében indított mozgalmak eredményeit. 
Az ez évi munkaprogramm után elhatá­
roztatott, hogy a gyümölcs-, vélemény - és 
virágkertészet körébe vágó gyakorlati is­
mereteknek a gazdák s főként a tanítóság 
körében való terjesztése céljából az egylet 
május hó 6 tói IS áig Szegeden ingyenes 
kertészeti tanfolyamot rendez, — melyen 
Szabó Kálmán főkertész a virágkertészet­
ről, Horváth István műkertész a gyümöl- 
egészétről, Maurer János (Kecskemét) a 
szőlőművelésről, Jeszenszky Ignác a zöld­
ségtermelésről tartanak 3—4 napra terjedő 
előadásokat.
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NAPI HÍREK.
Kecskemét, mejue 1.

— Partértekezletek. A felsökerü- 
leti függetlenségi és 48-as párt tagjai 
vasárnap délelőtt io órakor értekezle 
tét tartanak a kör Abelféle új helyisé­
geben Az értekezleten szívesen láttat- 1 
nak az összes párttagok. A felső- és | 
alsókerületbe tartozó függetlenségi és | 
48-as párti bizottsági tagok pedig 
vasárnap délután 3 órakor tartják meg 
az alsókerületi 48-as körben a tiszt­
újító közgyűlés előértekezletét. — A 
felsökerületi függetlenségi párt választ­
mánya végül vasárnap d. u. 5 órahor 
ülést tart. Az értekezleteken a tiszt­
újító közgyűléssel összefüggő ügyek 
tárgyaltatnak.

— A hadsereg köréből. A májusi elő 
léptetés során a es. és kir. 8 ik huszár­
ezred tisztikarában a király h’enessey 
István századost őrnaggyá, Máriássy Ist­
ván és Raniczky József hadnagyokat 
pedig főhadnagyokká nevezte ki.

— A Nöegylet előadása. A kecskeméti 
Jótékony Nőegylet saját céljai javára 
május 9 én és 10 én, vasárnap és hétfőn 
a színházban műkedvelői előadási rendez, 
mely alkalommal színre kerül Tordai 
Grail Erzsébet „A nap szakaszai* című 
allegorikus játéka, melyben körülbelül 60 
hölgy és vagy 20 fiú szerepel a társada­
lom minden rétegéből. Dalok, táncok, élő- 
és mozgóképek csak úgy hemzsegnek a 
darabban, amik olyan látványossággá 
teszik azt, amilyen még nem volt a kecs­
keméti színpadon. Tekintettel arra a szó 
katlanul nagy érdeklődésre, mely az 
egész város lakosai közt az előadás iránt 
megnyilvánul, jegyek szerdától kezdve 
Tóth István gyógyszertárában kaphatók. 
A jótékonycélra való tekintettel elhatá­
rozta az Egylet választmánya, hogy az 
összes páholyok árát egy koronával fel­
emeli, a földszinti jegyeket pedig — a két 
utolsó sor kivételével — 2 koronájával áru­
sítják, de csak az első előadás alkalmával. 
A második rendes helyárak mellett tör­
ténik.

— Nepesedes. Kecskeméten a március 
havi polgármesteri jelentés szerint 250 gyer­
mek született. A halálozások száma 211, 
tehát a népességi szaporulat 39. Az el­
haltak közül 116 férfi, 95 nő volt. Elhalt 
60—80 év közötti 40, 80 éven felüli 11. A 
magasabb kort ért embereket a tavasz 
szokta megritkitani.

— A Rongyos Egyesület szombaton 
délután 4 órakor tartotta az állami polgári 
leányiskola dísztermében évi rendes köz­
gyűlését.

— Madarak napja. A községi nép­
iskolák tanítótestületei ma tartották meg 
az Apponyi minisztersége óta minden 
évben divó „madarak napját*. Délelőtt 
minden osztályban a madarakról tartottak 
ismeretterjesztő előadásokat, délután pe­
dig az elsőkerületi iskola a sétatéren, a 
második kerületi iskola a kaszárnya park­
jában, a harmadik kerületi iskola pedig 
a műkertben tartott ünnepélyt. Az ünne 
pélyen minden iskolából egy leány s egy 
fiú szavalt, a kerületi igazgatók pedig a 
madarak védelmozésére hiva fel az isko 
lások figyelmét, egy egy madárvédő fész­
ket helyezlek el az ünnepélyek színhelyein.

— Br. Kornfeld Zsigmond utóda. A 
Magyar Általános Hitelbank igazgatósága 
tegnapi teljes ülésén az igazgatóság elnő 
kévé gróf Zichy Nándort, az eddigi al- 
elnököt választotta meg. Alelnök lett őr- 
gróf Pallavicini Ede.

— Országos tornaverseny. Mint már 
említettük, május 22—23-án Budapesten 
lesz az országos tornaverseny, amelyen az 
ország majdnem minden középiskolája 
részt vesz, hogy elvigye a király dijat a 
milleniumi fehér selyemzászlót. A kecske 
méti középiskolák közül csupán csak a 
reáliskola vesz részt a tornaversenyen, kö 
rülbelül 25 tornásszal.

— A drágaság ellen. Arad város a 
belügyminisztertől többször kérte a vásári 
rendtartásnak olyan módosítását, hogy 
viszonelárusitók a piacon csak reggel 
kilenc órakor kezdhessenek vásárolni, 
mert ezzel a nagy drágaságon segitve 
volna A belügyminiszter a varos kérelmét 
többszöri elutasítás után ma érkezet: leira­
tában teljesítette. A kofák gazdálkodása 
ezzel véget ér. Mikor lesz városunknak 
ily értelmű rendeleté?

— Választók nevjegyzeke Az ország­
gyűlési képviselöválasziasi központi vá­
lasztmány, a város mindkét választókerü­
leténél az összeíró küldöttségek által ké­
szített névjegyzékeket f. évi április 13 ik 
napjától a mai napig tartott üléseiben át­
vizsgálván, ezekből a választók ideiglenes 
névjegyzékeit az 1910. évre egybeállitotta. 
A törvény értelmében tehát köztudomásra 
hozatik, hogy ezen ideiglenes névjegyzé 
kék a kihagyottak névjegyzékeivel együtt 
a polgármester által megbízott segédhiva­
tali igazgató felügyelete alatt a városi 
székháznál a segédhivalali igazgató hiva­
talos helyiségében folyó évi május hó 5 ik 
napjától ezen hó 25-éig bezárólag köz­
szemlére kitételnek. Ezen névjegyzékek 
ellen, továbbá folyó évi május hó 5-ik 
napjától 15 ig nemcsak saját személyét 
illetőleg bárki felszólalhat, hanem ezen­
kívül mindenkinek azon választókerület­
ben, melynek névjegyzékebe felvétetett, 
jogában áll bármely jogtalan felvétel vagy 
kihagyás miatt is a névjegyzékek ellen 
felszólalni.

— Dr. SINGER L. fogorvos 
lakását áthelyezte Halasi-nagy- 
utcára, 16 a szám alá.

— Két Mollinary baka halala Bitekben. 
A sors, a végzet játéka csupán, hogy két 
Mollináry baka, rezervista, akik március­
ban kaptak mozgósítási behívót és le is 
vitték őket Boszniába a többiekkel, — 
soha többé nem jönnek vissza. O t hal­
tak meg, nem a hai déren, nem is valami 
sebesüléstől, hanem mint a legtöbb em 
bér, súlyos betegségben, ágyban. Holló 
Szabó István jászszentlászloi es Moczó Jó­
zsef lajosmizsei póttartalékos bakák, ami 
kor megérkeztek Bilekbe, súlyos beteg­
ségbe estek. Az ok. ami betegségüket 
okozta, a sajat hibájukból szármázott. 
Ugyanis be voltak egy kissé szeszelve és 
azon mód izzadtan jéghideg vízben mos 
dottak meg derékig. Másnap mindkettő, a 
bilek i csapatkórházba került Egyik tífuszba, 
a másik tüdőgyulladásba esett. Két hét 
alatt a betegség végezett velük. Most ott 
pihennek távol a hazától a bileki temető- 
ben. Temetésük katonai diszpompával 
ment végbe.

— Dr. Mezei Pál ügyved az V. tized, 
Klapka-utca 171. sz. (volt Deák , most 
Gonda fele) házból irodáját VIII. tized, 
Halasi nagy utca 20. sz. alá, Pátkay Lajos 
földbirtokos házába helyezte át.

— Az édesvízi halászat és halgazdaság. 
A földmivelésügyi miniszter kiadásában e 
címmel egy érdekes és hézagpótló szak­
munka jelent meg, melyet a miniszter 
megbízásából Répássy Miklós műszaki 
tanácsos irt meg s mely egy most fejlődő 
nagyfontosságú gazdasági águnk legfon­
tosabb kérdéseit ismerteti meg a nagy 
nyilvánossággal. A könyv az elméleti ré­
szek mellett fontos gyakorlati útmutatá­
sokat is tartalmaz; négyszáznyolcvan ol­
dalra terjed s öt főrészre oszlik. Az első 
részben az általános tudnivalókat sorolja 
fel az iró, a második a mesterséges, a 
harmadik a természetes halászatról szól; 
a negyedikben a magyar halászati köz­
igazgatást, az ötödikben pedig a külföld 
halászati viszonyait ismerteti. A tanulsá­
gos kötet bolti ára 1 korona, lelkészek­
nek, tanítóknak és jegyzőknek pedig ké­
résükre ingyen küldi meg a földmivelés­
ügyi minisztérium könyvtára.

— Tekepálya megnyitás. Az alsókerületi 
48-as kör kistemplomtéri díszes kerthelyi- 
segében levő aszphaltirozott tekepályát 
ma vasárnap bocsátja a kugli-bizottság a 
nagyközönség rendelkezésére. Mint a múlt 
úgy ebben az évben is az agilis, áldoza­
tot és fáradságot nem kímélő bizottság 
mindent elkövet, hogy a szórakozni vágyó 
közönség mennél jobban találja magát. A 
pálya, mely most újra átjavittatott, a város 
legjobb kuglipályája. Óhajtandó volna 
tehát, hogy a közönség minél nagyobb 
szambán látogassa. Mint halljuk, a bizott­
ság legközelebb versennyel egybekötött 
tárgysorsjáték kijátszást fog rendezni.

— Tizenötezer gyermek sorsa Köz 
tudomású, hogy az Országos Gyermek védő 
Liga néhány esztendei fennállása óta kö­
zel tizenötezer züllött gyermeket mentett 
meg a társadalomnak. E nagy siker a 
jótékonyság terén eddig páratlanul áll. A 
hatóságok, a társadalom minden rétege 
és a sajtó buzgólkodnak, hogy a liga ál­
dásos működését továbbra, még fokozot­
tabb mértékben folytathassa. így a pénz­
ügyminiszter megengedte, hogy a liga 
tárgynyeremény sorsjátékot rendezzen. A 
liga ennek következtében sorsjegyeket bo­
csátott ki, amelynek mindegyike nyer ér­
tékes ezüst- vagy aranytárgyat. — Egy 
sorsjegy ára 1 korona 50 fillér. Aki ily 
sorsjegyet vásárol, egyrészt jótékonyságot 
gyakorol, másrészt 6zép ajándékhoz jut. 
A legkisebb nyeremény is megéri az 1 
korona 50 fillért I Van azonban egész se­
reg százakat és ezreket érő nyeremény is, 
sőt egy 20.000 koronás is! Ily sorsjáték 
még soha sem volt és, hogy a liga mégis 
rendezheti ez abban rejlik, hogy a liga 
közel 200.000 korona érő kisebb nagyobb 
ajándéktárgyat kapott kereskedőktől és 
gyárosoktól és ez ajándékokat akarja érté­
kesíteni sorsjáték utján. Vegyünk tehát 
liga sorsjegyeket.

— Megjelentek a cserebogarak Meg­
jelentek a ták sarjadó lombjai között a 
kárttevő cserebogarak, még pedig elég 
nagy számmal és még nagyobb számmal, 
óriási tömegben fognak megjelenni, mert 
az idén lesz a 3 éves nagy rajzás. — A 
cserebogarak csapása ellen, melyek képe­
sek egész erdőt letarolni és elpusztítani, 
úgy védekezhetnek a gazdák legjobban, 
ha szedetik a cserebogarakat és azonnal 
elpusztítják, vizbefojtják.

— A városi kórházban az elmúlt hó­
napban 59 férfit és 62 nőt, összesen 121 
egyént ápoltak, akik közül gyógyult 50, 
javult 9, javulatlan 4, meghalt 6 és — 
visszamaradt 52 beteg.

Tudja ön, hogy a Gyermekvédő Liga minden sorsjegye feltétlenül nyer? 
liánéin, úgy vásároljon ezen sorsjegyekből ón győződjék tm g ennek igazságáról. 400.000 sorsjegy, ugyanannyi 
nyeremény. A legkisebb nyeremény művészi ízléssel készült arany vagy ezüst tárgy MT" Főnyeremény 20,000 korona. 
Nem ajándékoz es nem kockáztat és mégis előmozdítja a sorsjegy vásárlással a Liga céljait, mert az e réven begvült minden 
filléi egy egy megmentett kis lélek váleágdija. Ára darabonként 1 korona 50 fillér. Eőelárusitás: Az Országos 
Gyermekvédő Liga Központi Irodájában, IV-ik kerület, Ferenciek-tere 4. szám. A legkisebb 
nyeremények mutatványai láthatók a D o hány-nagyá ruda Körösi-úteai kirakatában.
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— Nyílnak az orgonák . . . Hosszú, 
hideg tél után ránk köszöntött a tavasz 
ragyogó napsugarával. Langyos szellő ar­
cunkba kergeti a kertek nyíló virágainak 
illatát h lelkünk édes melegséggel telik 
meg a nyíló orgonabokrok láttára. Az illatos 
orgonavirág nyílása csalhatatlan jele a 
tavasz megérkeztének. A márciusi enyhe 
napsugár bimbót fakaszt az orgonabokron, 
de a bimbó csak a tavasz igazi meleg csók 
jára pattan ki. Már nyílnak az orgonák. 
Illatuk betölti a levegőt s mi megkönnyeb­
bült lélekkel sóhajtjuk : Itt a tavasz, ny ilnak 
az orgonák !

— Oláh Jani kitűnő cigány­
prímás teljes zenekarával ma és 
minden este a Beretvás szállóban 
hangversenyez.

— A mükerti vendéglő. Kecskemét 
legkedvesebb kirándulási helyeinek ven 
déglöje, a műkerti vendéglő, május hó I 
1 én szombaton nyílt meg. Gárdi Sándor | 
vendéglős mindent elkövet, hogy a kö­
zönség igényeit minden tekintetben ki­
elégítse s a Műkert látogatottságát minden 
jó tehetsége szerint fokozza. Szúnyog 
Miska jóhírű zenekara hangversenyez.

— Gyümölcstermésünk veszedelme. Az 
idén szokatlanul nagy számban jelent meg 
egy szőrös bogár, az úgynevezett szipoly. 
Különösen a szőlők, de mint mondják, a 
tanyák közt levő gyümölcsösökben pár nap 
alatt is már tetemes károkat okozott. A 
nyílóban levő gyümölcsfák virágaiba bújva, 
a kis zöld gyümölcsöt teljesen megeszi. 
A fa virágzata a pusztítás nyomán úgy 
néz ki. mintha tűz perzselte volna meg. 
Pusztítani csak összeszedés által lehet. 
Reggel és estenden rázás által a tőidre 
hull s pár percig mozdulatlanul van, azután 
gyorsan menekülni akar. Minthogy kemény 
szárnyfedői vannak, eltaposni nem igen 
lehet, legjobb vízbe ölni, vagy agyon verni. 
A tyúkoknak, sertéseknek kedves falat. 
Meleg időben, esés közben szárnyra kél és 
elrepül. A veszedelemre felhívjuk a gjü 
mölcsfák tulajdonosainak figyelmét. Irtsák, 
mig nem késő.

— Ingyen utaznak a fegyvergyakor 
latra behívott katonák A honvédelmi mi 
niszter folyó évi 4222. eln. szám alatt a 
következő körrendeletét intézte a törvény­
vény hatóságokhoz : Az illetékes ténye- 
nyezőkkel megállapodás történt aziránt, 
hogy a fegyvergyakorlatokra vagy fölül- 
vizsgálatra bevonuló legénység a behívó* 
jegy alapján a tartózkodási helyéről, 
illetve az ahhoz legközelebb fekvő vasúti 
állomástól közvetlenül a bevonulási állo­
másig vasúti viteldij fizetése nélkül utaz­
hassák. Minthogy egyes bevonulok ré­
szint ezen uj megállapodások nem isme 
rese miatt, részint megszokásból a behívó 
jegyen feltüntetett csapattest helyett a 
legközelebbi kiegészítési (honvédkiegé- 
szitő) parancsnokság székhelyére vonul­
nak be, — amely esetleg a meghatározott 
állomástól ellenkező irányban is fék- 
hetik, — szükségesnek látszik a szóban 
forgó legénységet e tekintetben kioktatni. 
Ennélfogva utasítani rendelem egyfelől a 
járási tisztviselőket, hogy ezt a rendel­
kezést jegyezzék elő, másfelől a községi 
elöljáróságokat pedig aziránt, hogy a be- 
vonulókat a fegyvergyakorlatra vagy felül­
vizsgálatra való eltávozásra vonatkozó 
jelentkezésük alkalmával a behivójegy 
hátlapján foglalt „Útmutatására való 
figyelmeztetés mellett, oktassák ki az 
iránt, hogy a legközelebb fekvő vasúti 
állomástól közvetlenül a bevonulási állo­
másig, vasúti viteldij fizetése nélkül utaz­
hatnak. A fegyvergyakorlatra való eltá­
vozásra vonatkozó jelentkezés megtörtén­
tét, a tartózkodási hely községi elöljárója 
az igazolványi köny vbe (igazolványi lapba) 
való bevezetésen kívül, a behivójegy 1 sö 
lapoldalanak alsó szélén „Abmeldungs- 
kisüsd, Bevonulásra vonatkozó jelent­
kezési záradék * szavakkal megjelölt helyen 
is igazolni tartozik A miniszter helyett: 
Bolgár, államtitkár.

Legjobb minőségű 
szőnyegek, aplikált csipke- és szövet* 
függönyök óriási nagy választékban 
és bámulatos olcsó áron kaphatók 
VITÉZ GUSZTÁV 
poszto, vászon s divatáru nagykereskedeseben.

— Százezer mázsa burgonya vetőmag 
a kisgazdáknak. A rnult évi szárazság kö­
vet kéziében általában oly silány burgonya 
termés volt, hogy messze vidékeken még 
vetőgumója sem volt a gazdáknak. Sajnos, 
éppen az érdekelt gazdaosztály nem látta 
meg idején a veszedelmet és nem gondos­
kodott kellő időben alkalmas, jóminőségű 
vetőmagról. Darányi földmivelésügyi mi­
niszter, amíg egyrészről elrendelte, hogy 
az állami birtokokon termeit burgonya 
teljes készletében őriztessék meg tavaszi 
vetőgumóul, másrészt egy gazdasági szak­
tanárt kiküldötte a nevezetes bb burgonya 
termelő vidékekre a külföldre, hogy ott 
az előreláthatólag felmerülő szükségletről 
idejében vétel utján gondoskodjanak, de 
még e körültekintő intézkedések sem vol­
tak elegendők arra, hogy minden szűk 
ségletet fedezhessenek. A földmivelési 
minisztérium közbenjárásával a mostani 
kiumplisütés idején 100 000 métermázsa 
külföldről importált vetőgumó osztatott 
ki a kisgazdák között s indokolt esetben 
a miniszter a vetőgumó beszerzési árának 
egy részét tárcája terhére vállalta. Az 
állami beavatkozás következtében nem­
csak az imminens gazdasági bajon segí­
tettek, hanem kitünően diszlő uj külföldi 
fajok jutottak a termelésbe s ekként a [ 
nálunk úgyis degenerált I urgonya fel 
újítása nagyobb mértekben történt.

— Ötfilléres nikkelpenzek. Mint érte­
sülünk, a pénzügyminisztériumban elha­
tározták, hogy legközelebb ötfilléres nik­
kelpénzeket bocsátanak forgalomba. Ez 
bizony nagyon üdvös újítás lesz, mert las­
san kint a csúnya és a ragályos betegsé­
geket terjesztő rézpénzek kikerülnek majd 
használatból, különösen a kétfilléresek, a 
melyek a pénzszámlálásban is zavart okoz­
nak. Általában kívánatos, hogy ha már 
korona rendszerünk van, ne számítsunk 
forint és krajcár szerint, ami pedig eddig 
azért történt, mert a pénznemeknek csak 
az elnevezését változtatták meg, de nem 
az egységét. Az egyfilléres hasznavehetet­
lennek bizonyult, az otromba öt korona 
soknak a kezelése nehéz és igy örvendetes, 
hogy végre olyan pénznem kerül a közön­
ség kezébe, ami részben megszünteti a 
fölsorolt bajokat. A pénzügyminisztérium 
egyelőre másfél millió korona értékű öt­
fillérest fog kibocsátani.

— Állatpiac. Április 30. Fiatal, közép. 
251 — 320 kilogrammig 1*30 K. Könnyű 
250 kigrammig 1 32 K páronként 45 kiló 
elet és 4 százalék levonással. Öreg, nehéz 
páronként 50 — 60 ki. élet és 4 százalék 
levonással 120 K — Borjú 76—84 fillér 
életsúlypan.

— Piaci árjegyzék. 1909. évi április 
30 ik napján. Tisztabuza 26 80—27*80. Kéi 
szer 21*40—22*40. Rozs 19 20—19 40. Árpa 
18 20-18 60. Zab 18 20-18 60. Tengeri 
kecskeméti 16’20—1640. Tengeri bánáti 
16 00—16 20. Köles 14 20—15 20. Krumpli 
10 00-10 60 Széna 9 60—10 00. Szalma
7 00—7’40 Szalonna kilója 1 52—160

Sörkedvelők figyelmébe!
A Kőbányai Polgári Serföző 

Részvénytársaság világhírű kiviteli 
Szent István söre poharanként
8 krajcárért méretik ki az 
„Otthon" újonnan átalakított kert­
helyiségében május 1-töl kezdve.

Felgyújtott tanya.
Egy család lángok között.

Megrendítő tűzesetről kapunk hírt 
Bugáéról, amely kevésbe múlt, hogy egy 
egész családot a tűz martalékává nem 
tett. Szerencsére és a Gondviselés külö­
nös kegyéből emberéletben nem esett kár.

Az eset részletei ezek :
Ladányi Zaknriásné Fekete Etel Bu 

gacon lakik 6/g. számú tanyán nagy­
számú családjával és cselédségével. — 
A tanya körül számos melléképület van, 

| mindannyi nádfödeles.
Este a jószágok beterelése után le­

feküdt mindenki és mint afféle dolgos 
nép, jóízűen átadták magukat az éj nyu­
galmának.

Úgy éjfél felé arra riadt fel Ladá- 
nyiné, hogy az udvaron recseg, ropog 
minden. Akkor már a fejűk fölött láng­
ban állott a tanya Vakító világosság 
hatolt be az ablakon, azonkívül bűzös, 
álhatlan füst szűrődött be az ajtó és ab­
lakok nyílásán.

A rémületet, ami a bentievőket érte, 
nem lehet leírni

Felszakitották az ajtót és valamen­
nyien a tetőről hulló égő zsarátnokok kö­
zött futottak ki a tanya udvarába azon 
módon, amint fekhelyükről kiugráltak.

Senki sem gondolt egyébre, csak a 
saját eleiének megmentésére.

A tűz csakhamar ál harapódzott az 
istálló és félszer tetejére. Annyi idő ma­
maradt a némileg magához tért cselédség­
nek, hogy a nagyobb állatokat szarvas­
marhát, lovakat kivezették az istállóból, 
amelyek aztán megvadulva futottak va­
kon keresztül a tűzcsóváktól messzire 
megvilágított földeken keresztül.

Oltásról szó sem lehetett, csak men­
tésről. Ez sem sikerült a legjobban, mert 
a tűz akkorra teljesen körülfutotta a tanya 
udvarát.

Megégett majdnem az összes házi- 
butor, a gazdasági felszerelés, az összes 
közelben levő melléképületek. Legtöbbjé­
nek a menyezí'le leszakadt. — Elpusz­
tult sok baromfi.

A szomszédos tanyákról későn vet­
ték észre a tüzel és igy csak nagysokára, 
amikor már a tűzvész mindent elhamvasz­
tott, érkeztek a messzeségből a segítő kezek.

A vizsgálat minden kétséget kizá 
róan megállapította, hogy a tüzet bűnös 
kezek okozták, ami nem lehetett egyéb, 
mint valami bosszúnak a müve. Felgyúj­
totta valaki éjnek idején a tanyai és ez 
majdnem több ember életébe került.

A kár túlhaladja a háromezer koro­
nát, amiből biztosítás folytán egy rész 
megtérül. — A vizsgálatot a tettes ellen 
megindították.

A kecskeméti

URÁNIA-SZÍNHÁZ
— Rákóezi-úton —

május hó I—2-iki műsora.:
1. Plakát vadászat.

(Humoros.)
2 Magyar szokások.

(Természeti.)

3. Kokett nő.
(Humoros.)

4. A mentő öv.
< Dráma.)

5 Bicikli tolvaj.
(Humoros.)

6. Rittner vonat Bózen mellett.
(Természeti.)

7. TELL VILMOS.
(Dráma)

Előadjak a ,,Párisi Comédie Francaise4, és az „Oivon“ 
színház tagjai

8 Viaszbábu.
(Humoros )

Az előadások kezdete este 7,8.9 órakor.
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Anyakönyvi kivonat.
1909 évi április 30-án.

Születések. Adorján László rk. Fejes 
Jolán rk. Kelő Sára rk. Nagy Erzsébet 
ref. Lóczi Ferenc ik. Gémes Lajos rk. 
Kovalesik Aladár rk Szente Varga Lídia 
ref. Palotás Ilona ref. Krizsány Rozália rk.

Halálozások. Kovács Etel rk. 14 éves. 
R. Szabó Teréz rk. 1 hónapos. Kozár 
Juliánná rk. 5 napos. Kaszás Ilona rk 3 
éves. Ozv. Falusi Istvánná Márkus Éva 
rk. 74 éves

E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a Szert.

Nagyon alkalmas utazásoknál.
MT" Nélkülözhetetlen rövid használat után.

Becs, Attest, 1887. julius 3

nélkülözhetetlen

A fogak tisztántartásához fogviz nem elegendő. Eltávolí­
tása minden a foghúsban akaratlanul képződő, artalmas 
anyag csakis mechanikai tisztítással összekötve egy fel­
élesztő és antiseptikus hatással biró fog-crémmel elérhető 
s melynek .Kalodont* a legsikerültebb használatnak 
8799 minden kulturáltamban bebizonyult. 30—8

| Évszázadok óta ismert

segítő gyógyító tényező
Karlsbad, Marienbad, 

Franzensbadi stb. 
kúráknál; mindig 

fényesen bevált.

Kiadó füszeriizlet-helyiség.
Héjjas Mihálynak Helvétia-telepen levő 
házában egy üzletbelyiseg teljes fűszer­
üzlet berendezéssel együtt berbe kiadó. 
Értekezhetni a tulajdonos: Héjjas Mihály 
pinceszövetkezeti igazgatóval, Kígyó- 
utca 170. szám alatt, ahol egy ügyes 
es megbízható szölö-kapas vagy kert­
munkás azonnal fölvétetik. 9075-7-2

Eladó részvények.
4 drb Népbanki részvényt.
5 drb Leszámitolóbanki részvényt.
5 drb Központi Tkpénztári részvényt, 
igen jutányos árért eladok. Balog 
László Jókai-utca 189. sz. 9037—15—5

Tölgyfa szőlőkaró
150 centiméter hosszú; lottJszlc-, tölgr^r-, a-icác és 

-vágr^a., vagy öl'he rakva, 
por- cs kőmentes felxér darabos mész. Ieö- 
por, roma.n- és portland.-cem.ent, ce­
mentlap, porosz kőszén, ‘b’CuiclEfa.- 
szén es *tovxd.a.pesti légrszeszlcoa.lcsz a 
legrjvi.tám.yosa/to'to árért szerezhető be.

XT©.gryo'b'b -vételnél roppant ár­
engedmény.

Takács József
mész-, szén- és tuzifatelepe Nagyvasari-utca 105 szám. 

Telefcnszám 1^2.
A cséplési idényre bel- es külföldi porosz 

szenre, valamint lioatlaszra mar most előjegy­
zéseket veszek föl. 8902 — 12—11

Nyilvános önkéntes árverés.
A Kecskeméti Tisztviselők Egye­

sülete tulajdonát képező különféle be­
rendezési tárgyak, u. in.:1 kuglipálya felszereléssel és szalet- 
livel, 1 billiárdasztal teljes felszereléssel, 
szekrények tükrök, belsőéskerti asztalok 
és székek, edények, csillárok stb. stb. 
f. évi május 6. csütörtökön d. u. 3 órakor 
a baromfi telepen (csirke telep, szolnoki 
kapu), ahol a bútorok is megtekinhetök, 
nyilvános árverésen készpénzfizetés elle­
nében a legtöbbet ígérőnek el fognak 
adatni.

A billiárd és annak felszerelése az 
Úri Casinó téli helyiségeben (nagytemp­
lommal szemben), míg a kuglipálya és 
az ahhoz tartozó szaletli, az Egyesület 
volt helyiségében (Széchenyi-tér Csikay- 
féle ház) a nap bármely szakában meg­
tekinthetők.

A megvett tárgyak a helyszínéről 
azonnal elszállitandók.

Kecskemét, 1909. április 26.
A Kecskeméti Tisztviselők Egyesülete Elnöksége.

Angol szövetek.
Értesítem t. megrendelőimet és a n. é. 
közönséget, hogy a nyári idényre leg­
újabb divatú valódi angol feltűnést keltő 
szövetujdonsagok már raktáromon vannak 
Nagyobb bevásárlás által azon előnyös 
helyzetben vagyok, hogy ezekből igen 
jutányos arban készítek úgy férfi, mint 
fiú ruhákat is, elsőrendű kiállításban.

Augner Fülöp
férfi szabó, V tized, Nagy körösi-utca 15.

9os5 Izraelita bérpalota. 8—1

Fehérnemű varrú.
Szives tudomására hozom a nagyérdemű 
közönségnek, hogy II. tized, Mária- 
utca 73. sz. alatti lakásomon 

fehérnemű varrodát
rendeztem be — Elvállalok minden o 
szakbavágó munkálatok teljesítését, úgy 
mint ferfi> és nöi-ingek, alsoruhak varrasat;
HfT a j o u r-m unkákat, 
zsebkendők és agyhuzatok hímzését, betűk és 
címerek kivarrásat művészies ízléssel és kivi­
telben, gyorsan, pontosan és lehetőleg olcsó 
árak mellett. Szí vés pártfogást kérve vagyok 
tisztelettel, — Kecskemét, 1909 május 1 én.
Ozv. Schenk Péterné

varrónő.

Ugyanitt tanuló-leányok felvétetnek.
Kiadó..

III. tized, Páva-utca 108. sz. házban az 
útcai 3 Szobás lakás mellékhelyiségeivel 
együtt augusztus l-re kiadó. Bővebbet 
Voelker Roland Kéttemplorn közön lévő 
órás üzletében, a Vitéz Gusztáv divat­
üzletével szemben. 9086—6—1

I

Csontszáraz vágott akácfa 100 kiló 2 k. 80 fii.
Csontszáraz vágott tölgyfa 100 kiló 2 k. 40 fii.

Kapható Zilzer Adolfnál, Mezei- és Trombita-utca sarkán.
Ugyanott kapható az építkezéshez mész, cement és köpor 

IW a legjutányosabb Arak mellett.

Kiadó.
A kianyiri Állomás tőszóm* 
■zédaágában, — nyaralásra al­
kalmas szoba, konyhából álló 
kiadó úri lakájom van. Vagy az 
egész idényre vagy hónapszámra is 
kiadom. Értekezhetni a helyszínén 
Sánta Andorral. 9003-3-2 

3636/1909. sz.

Haszonbérletek hirdetése.
A folyó évben lejáró városi haszon- 

béres földeknek újabb haszonbérbeadására 
az árverés a következő sorrendben fog a 
helyszínén megtartatni:

1 Május 12 en reggeli 8 orakor. Muszáj 
és Szegedi u’ak között levő 8 részlet. Bá­
natpénz 50 korona

2 Május 15 én reggel 8 órakor. Haleszi 
iskola mellett 11 részlet. Bánatpénz 50 
korona.

3 Május 18-án reggel 8 orakor Szent­
királyi erdőföldből 34 részlet. Bánatpénz 
50 korona.

4. Május 19 en reggel 8 orakor Szikrai 
baromjárásból kiosztott 16 részlet. Bánat­
pénz 50 korona.

5. Május 19-en délután 4 orakor a 
tiszai komp mellett mintegy 17 holdnyi 
föld. Bánatpénz 50 korona.

6 Május 24 én reggeli 8 orakor a 
kórház melletti 9 részlet. Bánatpénz 50 
korona.

Kecskemét, 1909. április 29 én.
A város gazdasági osztálya.

Teljesen megbízható, természetes 
bel es külföldi friss töltésű 

ásványvizek.
Kipróbált hernyó és minden­
nemű rovarirtó szeres eny v, 

{EST valód: TB3 
Vermorsl Éclair 

permetező-gépek 
kaphatók

Nyirády László 
fuszerárü üzleteben, itcés-piac.

Ugyanannak 4 szobás, árnyas 
nyaralója a szeszgyár mellett kiadó.
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Paplanokat
a legegyszerűbbtől, a legdiszesebb kivitelig 
megrendelő* szerint készítek; szépét, csino­
sát, tartósat a legolcsóbb árak mellett. — 
Viselt paplanok behúzását is olcson teljesítem 
Becses pártfogását kérem a nagyérdemű 
közönségnek. Vagyok tisztelettel Biro An- 
talné IV. tized, Kaszap-utca 111. 9088—12—1

Kovács Józsefnek XI tized, 
Sorház utca 190. sz. a. akácfa szőlő­
karó és Ölfája van olcsón eladó. 
Értekezni lehet ugyanott. 9087—2—1

7kocsi lótrágya
9060 Szabadsag-út 3. szám alatt. 2-2
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Ajánlom jótállás mellett 
saját műhelyemben készült 

gyermek-, női- es iérfi-
ezipóket.

Kovács Jenő
cipő-, kalap és férfidivatarú kereskedő 

MT" a városi bérpalotában

a, z n e vegyen

Eladó házak és szőlők
A II. tizedben, jó karban levő 

két ház, Széktó- es Szarkasi- 
dülöben jó karban levő két fajszölö 
— kedvező fizetési feltételekkel — 
olcsón eladó. Bővebb felvilágosítást 
ad a kiadóhivatal vagy a tulajdonos II. 
tized, Homoki utca 39. sz. a. 8189-0—29

i

r állványos, lS-lö1/^ 
Pll cosmopolit kamara, 
| Voiglánder Collin- 

near objectivvel, pillanatzárral es három 
kazettával, kévéssé használt, feláron 
eladó. Megtekinthető Folyóka-utca 87. 
szám alatt. 9013—3—3

Eladó szőlőbirtok.
Körösi-hegyben, a városhoz igen közel, por­
mentes helyen, hz úri nyaralók között egy 
szép gyümölcsös és bortermő szóló, 
kényelmes szép n y a r a I 0 , zárt üvegezett 
folyosóval és egy különálló lakas : 1 szoba, 
konyha és kamrával, jó ivóvizű kúttal, — 
kedvező fizetési feltételekkel eladó és 
azonnal átvehető Cím a kiadóban 8737 7—7

Szőlővesszők, borok, pálinkák..
Ősszel, fagy előtt szedett fajtiszta 

egészséges Mirkovács szőlővessző 3000, 
Kövidinka 8000, Mézesfehér 3000, Piros 
sasla 3500, Feher sasla 1500, Sárga 
ropogós lugas 1500 és egyébb finom 
csemegefajok; továbbá finom Rizling- 
es Kadarka borok, — Barack, ó és új 
Törköly-pálinkák eladók Nagy Mihály 
szőlőbirtokosnál, X-ik tized 50. sz. a.

9052-6—4

Eladó szőlő.
Az Orsz. Tanítói Arvaház mellett 756 
négyszögöl szőlő — a varos belterüle­
téhez van osztályozva — házhelyeknek 
igen alkalmas, szabadkézből elad.Ó- 
Értekezhetni a tulajdonossal IV. tized, 
Kaszap-utca 84. sz. a. 9036—3—2

i

Haszonbérbeadó földbirtok.
Puszta Borbason, Szabó János és Szabó 
Erzsébet tulajdonát képező 57 es fel hold 
legjobb minőségű szántó- és kaszalo-föld, 
jó tany népületek kel, kúttal, több évre folyó 
évi október 1 tői haszonbérbe kiadó. 
Értekezhetni Szabó Jánossal Folyoka-uiea 
81 szám alatt. 9059—?—2

Parcellázási hirdetmény.
Pusztaborbáson, néhai Schwarz 
Ignác I-sö minőségű szőlő- és 
földbirtokából a még eladat­
lan részek parcellázás utján 
2 holdas és nagyobb részle­
tekben eladatnak. — Bővebb fel­
világosítással szolgainak Pusztaborbáson 
a helyszínén a tulajdonosok és Kecs­
keméten, Széchenyi tér 15. szám alatt 
pedig Szemere Géza. 9071—?—3

Eladó főid.
Szentkirályon, volt id Bódogh Mihály 
fele 39 hold szántóföld es kaszaló, 
szabadkézből eladó. Értekezni lehet az 
örökösökkel VIII. tized, Kishalasi utca 
39. szám alatt. 9061 — 3—3

Föld és szölöbirtok 
eladas.

A várostól 9 kilométerre, közvetlen a 
nagynyiri erdő es vasúti megálló mellett

66 katasztrális hold birtok, 
mely áll 45 hold szántó, 15 hold kaszáló, a 
rajta levő gazdasági épületek kel és jó ivóvizű 
kúttal; 5 és egynegyed hold különféle fajú 
karos új termőszőlő, nyaralóval és mellék 
épületekkel (berendezve) s kitűnő ivóvizű 
szivattyús kúttal; mindkettő külön-külön is, 

szabadkézből eladó.
Értek ezhetni a megbízott; d r. K i s s 
Béla ügyvédnél, V. tized, Rákoci 
ut J01. szám alatt, vagy a helyszínen a 
kisnyiri állomásfőnöknél. 8477—0—16

Földbirtok eladás.
A varostól 3 kilométerre, a klSpa- 

kai utón, közvetlen az állami földmives 
iskola mellett,20katasztrálÍ8 hold 
elsőrendű szántóföld a rajta levő gaz­
dasági épületekkel, jó ivóvizu kúttal, 
szabadkézből eladó. Értekezhetni özv. 
Rigó Sándornéval VI. tized, Kere­
kes utca 158. szám alatt. 8932—6—5

Vendéglő-eladás.
VII ik tized 4 ik szám alatti Beke-féle 

vendéglő és mulató-ház eladó.
Foglal magában egy nagy tánc- es egy 
éttermet, négy szobát, három konyhát, 
három kamrát, fedett kuglizót, kertet és 
egyebb szükséges mellékhelyiségeket. 
Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

Eladó vagy haszonbérbe kiadó föld 
a Varosföldön 38 hold első minőségű szanto- 
és kaszalo föld. Értekezni lehel Csongrádi 
nagy utca 19. szám, vágj 193 szám alatt 
a tulajdonossal. 9051—6—4

Eladó báz és szőlő.
III. tized, Jokai-utca 210. számú ház, 

Qtaria-hegy 118. szám alatti 4 hold jokarban 
levő gyümölcsös es bortermő szőlő eladó. Ugyan­
ott egy jókarban levő Robei-fele gőzcséplő- 
gép teljes felszereléssel olcsón eladó.

értekezhetni a tulajdonossal a fent 
megnevezett háznál. 8941 — 12—8

Kiadó földbirtok.
KÖnCSÖgÖn mintegy 250 hold föld, mely­
ben van szántóföld, kaszáló és járás, 
folyó évi Szent Mihály napjától több 
évre haszonbérbe kiadó — Értekezni 
lehet ÖZV. Héjjas Palnéval, Ilik tized, 
Vásári utca 120. szám alatt. 9007—7—7

Eladó ház. 
Csongrádi-nagy-utca 25. sz. 
8886 ház eladó.
Értekezhetni a tulajdonossal a helyszínen.

Vasút mellett, a 
szolnoki ország 
utón, a Füzíás- 

köz sarkán, több mint 300 négyszög­
ölét tevő földterület eladó. A hely nagy­
forgalmánál fogva bármely üzleti célra 
igen alkalmas. Értekezni lehet a tulaj­
donossal V-ik tized, Klapka-utca 175 
szám alatt. 9003—6—3

Eladó ház.
III. tized, Páva utca 141. sz. ház. 

előnyös fizetési föltételek mellett, szabad­
kézből eladó. — Értekezhetni ugyanott 
a tulajdonossal. 8945—12—11

Eladó föld.
Talfájaban, a várostól 8 kilométerre, 
10 hold jó homokföíd és ka-* 
Mzálo, eladó vagy haszonbérbe 
kiadó. Értekezni lehet Rákóci-út 89. 
szám alatt. 9019—3—3

Eladó szőlő.
Széktói-hegyben. az izsáki-uton, a 
várostól 3 kilométerre, 3 hold jó 
karban levő bor- es gyümölcs­
termő szőlő eladó. — Rethey 
Ferenc. 9030—?—5

Z£ia.cLó lalxásolz.
Széchenyi-tér 15. sz. alatt egy utcai 
3 szobás és két udvari 3 szobás 
lakás május 1-ere mellékhelyisé­
gekkel együtt kiadó. Értekezni lehet 
a házban Szemere Gézával.

Haszonbérbe kiadó
Városföldi 128 holdas birtokom 2 

tanyával, folyó évi szeptember 29 töl 
kezdve egészben, vagy két részletben 
haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet 
Szőke Kovács Józseffel. Halasi-nagy- 
útca 26. szám alatt 4

bármilyen magasságban, 
rendelés szerint, legjobbat, legolcsóbbat.

szépét es tartósat csak 

Bienszák János 
készít Kecskeméten. Mezei utca 13
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Első Kecskeméti
Paplankészitö-miihely,

Kecskeméten,
V ik tized, Vörösmartyutca 128. szám alatt.

A legjobb, a legszebb, a legolcsóbb 
selyem, Kazsmir, Clott paplanokat 
mindenféle színben csakis nálunk kap­
hatók. Elvállalunk minden e szakmába 
vágó munkákat és javításokat pontos 
kivitelben, jutányos árak mellett. 
Minden nemű kész paplanok és kárpitozott 
bútorok jutányos arak mellett kaphatók.

Szánd János és Társa
kárpitos, d iszit ó es paplan készítők. 

Egy fiú tanoncul felvétetik.
Elárusító leány azcnnal

Földbérlet.
A talfai es vacsi dűlőben, közvetlen a I 
vacei i? mellett, a várostól egy fél órányira 
lévő 107 katasztrális hotlnyi Konya-fele • 
földbirtok tanyaépületekkel, folyó évi no- ’ 
vernber 1 tői 3 esetleg 6 évre haszonbérbe ' 
kiadó. Ajánlatok április 30 iir, Eötvös I 
László tanárhoz, Szeged, Könyök utca 2 sz. 
intézendők. Felvilágosítás Aág 8ela hely­
beli vaskereskedőnél is nyerhető. 8984-12-11

Fiiszerüzlettel együtt eladó ház.
IX tized, Zsinór utca 109. sz. ház. mely áll j 
egy joforgalmu üzlethelyiseg — berendezés 
sel együtt — 3 szoba, 3 konyha, 2 kamra 
és egy udvari lakásból, sertés hizlalóval 
— kedvező fizetési feltételekkel — eladó, 
esetleg haszonbérbe is kiadó. Értekez­
hetni ugyanott a tulajdonos Szakai Imrével

Kiadó nyaraló.
Piachoz gyalog 12 percnyi járásra, a 
vasúti főállomás mellett, szép árnyas, 
parkírozott kerttel, két padolt SZOba, 
konyha, jó sütő tűzhellyel, száraz beto­
nozott pincével, — jó ivóvizű szivaty 
tyús kűttal, a nyári idényre kiadó. Er 
tekezhetni Gyulay Károly tulajdonossal, 
Csongrádi nagy utca 1. sz. a. 9021-?—6

Értesítés.
Értesítem a mt. hölgyközönséget, hogy 
Kecskeméten, I. tized, Kádár-utca 160. 
számú Lédeci-féle hazban, egy a mai kor 
igényeinek minden tekintetben megfelelő

DÖiruha-varród át I 
nyitottam, ahol a legújabb divat szerint 
készítek mindenfele nöiruhakat. Mivel 
Budapesten több éven át a legelső szalo 
nokban dolgoztam, biztosíték arra, hogy 
a legkényesebb igényeket is kielégít­
hetem. Szives pártfogást kérve, vagyok 
tisztelettel: Pillis Sándorné. 9025-4-3

Fííszer-üzletnek 
alkalmas helyiség kerestetik 

május elejére
Értekezhetni Szabó József úrral, IV. 
9035 tized, Oldal utca 243. sz. a. 6—4

A legdivatosabb ruhazsinorozások 
előrajzolása dús választékban, rajzok 
nagyítása és átszurkálása; — továbbá 

bármiféle kézimunkákhoz való 
elörajzolások a legnagyobb választékban 
Erdei Juditnál, Pava utca 144. sz. a.

Első Kecskeméti Bútoriparosok Árúraktára
Nagykőrösi utca 13. mint szövetkezet, Kecskeméten. Nagykörösi utca 13.
© Állandó nagy raktár

saját készítésű asztalos és kárpitos bútorokból.
Teljes lakberendezések, 

szalongarniturák, ebédlő-, hálószoba- és konyha­
berendezések. IfiST Képek és tükrök nagy választékban

MT Vidéki megrendeléseket elfogadunk.

Hitelképes vevőknek adunk részletfizetésre is.
Meghívásra megbízottunkat kiküldjük

Szolci'V'esszo és
Őszi fagy előtt szedett egészséges, tiszta fajSZÖlÖveSSZÖ 18,000 drb Kövidinka. 
1000-re 8 korona, 3,000 darab Fehérdinka. 1000 re 10 korona, több rendbeli 
Muskotály, 1000-re 10 korona ; továbbá kisüstön, saját főzésű jó pálinkáim 
1904. évről 5 hit. barack, literje á 5 korona, 1904. évről 4 hit. szilva, literje 
á 3 korona, 1908. évről 10 hit. törköly, literje á I kor. 40 fillérért ela,d.Ó. 
nagybani vételnél árengedmény. Sárközy László I-ső tized, 18. szám.

A

Kecskeméti Leszámítoló és Pénzváltó-Bank
Részvénytársaság igazgatósága 

ezennel in lomására hozza az érdeklődő közönségnek, hosy 

olcsó 
törlesztéses (amortisatios) 

kölcsönöket
15 évtől 65 évig terjedő időre folyósít.

•

©

Kiadó szóló*
Körösi-közben, Körösi hogy 20 szám alatti 
jo bortermő szőlő — közvetlen az átjáró 
mellett, Lót h né szőlője szomszédságában — 
eladó. Értekezhetni IX tized, Rávágy, 
30 szám alatt. 9050—3—2

©

©

Eladó ház.
A IV. tized, Nagykőrösi utca 16. számú 
ház szabadkézből eladó, esetleg kiadó. 
Értekezni lehet a tulajdonosnővel, ÖZV. 
Végh Istvánnéval. ugyanott. 3996-10-4
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0 Gyári telefon 163. Városi raktar: Rákóczi ut. Leszámitolo-Bank palota, az uj törvényszék atelleneben. 
® Kanalas Melichár rendszerű, páro

0 sorú vetögepek, a legerősebb
0 minőségben, legolcsóbban kaphatók.
0 Sajat gyártmányú, kiváló munkaké-
0 pességű szecskavágó, répavágó, ku-
0 korica daráló, morzsolok. — jelenleg
0 helyszűke miatt
0 leszállított árban kaphatók.

••••••••••(>•• ingyen grépkiállítás!

• A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde Részvénytársaság •
Kecskemét és vidékén legnagyobb gazdasági gépgyár és gépraktár. Olcsó gyári árak, kedvező fizetési feltételek.

Raktár telefon 169. £
Kittűnó gyártmányú, jókarban levő, J 

javított CSeplÖgepek, jótállás mellett, A 
igen jutányos árban vannak raktáron, 

tobbíele nagyságban. A
A leghíresebb K Ü h n e Cultívátorok, Qf 
szőlő-, kukorica-, répa-, és krumpli a 

kapálásra q
szintén itt Icaplxatóls. 0

J Malmok, szeszgyárak berendezését és mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan es szakszerűen eszközöljük. J
Vas es femöntés. Ócska vasat es fémet a legmagasabb áron veszünk. (9600$;’

Fehérvári Antal
optikus es 

órás
Kecskeméten, a 

Lutheránus 
bazárépületben

Mindenféle latszerek szeinrnérő után 
pontos szakértelemmel megállapítva, vala 
mint orvosi rendelet szeiint (recept után) 
is kaphatók. Továbbá lornyettek, távcsövek, 
pecsetnyomok. monoklik, gummibelyegzok 
raktára. — Javítások vidéki rendeléseknél 
is postafordultával eszközöltetnek. Órák, 
hályog üvegek, kerekparszemvedö üvegek lég 
nagyobb raktara — Ki űnö szén üvegek 1 
koronájával. ~ Tiszta üveyíí orrcsiptetők, 
(cwikkerek) És mindezen árukban leg­
nagyobb választék a legmagasabb árakig.

Felvilágosítást ad arra, iiogy kis gyér 
mekek zongora, valamint német- es 
franczianyelv oktatásban mérsékelt 
áron hol részesülnek. 8675—

i

Gudricza Pál és Merjáth István
szobafestők és mázolok Kecskeméten,szobafestők és mázolok Kecskeméten,

7. tized, Lovarda utca 6-5. szám, özvegy Kaunitz Ignácné házában, 
Lipthay fele ház atellenében ~"1M

Tisztelettel értesíti ük a nagyérdemű közönséget, hogy a 
fenti cim alatt

••••
I
• ott

ö szobafestő- és mázoló-mííhelyünket megnyitottuk.
Elvállalunk minden e szakmába vágó

szobafestő, mázoló, fényező, aranyozó stb. munkákat, 
a legszolidath arban. a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig. ;

‘A. Szakav itottságunk igazolására megemlítjük, hogy 
Kovács es Lovász helybeli szobafestő cégnél több even at működtünk.

A nagyérdemű közönség b támogatását kérve, vagyunk 
hazafias üdvözlettel 

GUDRICZA PÁL és MERJATH ISTVÁN szobafestők és mázolok.
^•5" Ugyanitt egy fiú tanulóul felvétetik.

• •

Dr Riegler-féle szabadalmazott 

féregirtó és fertőtlenítő szer! 
Felelősség mellett elvállalok 
egyes szobák, teljes lakások, szállodák stb. helyiségeknek 

mindenféle féregtől ”
(poloska, sváb, moly, oroszbogar stb.)

• I
•1 
•I
• •••

i?*

/aló tökéletes kiirtását. "IN
A férgek a szobákból ép úgy, mint a bútorokból teljesen 
kipusztulnak. — Az irtószer gaza: a bútort és egyéb 
berendezési tárgyakat nem támadják meg. — Szives 

megbízásokat kér:

BOSI22Ó VILMOS
szobafestő és mázoló mester,

Halasi-nagy-utca 30. szám. Sajat ház.

Eredeti

varrógépek
az állványokban golyÓM-CBapagywkkwl 

legszebb varrásra.
hímzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.

Egyedüli raktár : —
Téby Lajos mechanikusnál, ahol

az eredeti amerikai
Wheeler &Wilson varrógépek is kaphatók 

|Kecskemet, Beretvás - szállodává! szemben, 
III. tized, Kohary-utca 194. sz.

Földbérbeadás
A Kecskeméti Egyesült Gozteglagyar

tulajdonát kepezö :
a) matkói úton levő (Balog-féle föld) 

35 hold 1392 Z öl területű szántóföld 
a rajta levő tanyaépülettel;

b) monostori úton levő (Szappanos 
féle fold) 21 hold 916 □ ol területű szántó­
föld a rajta levő tanyaépülettel;

c) Máriavárosi téglagyárunk mellett 
levő 6 hold 1531 □ öl területű szántóföld, 
folyo évi szeptember ho 29 tol 6 egymás­
után következő evre folyó évi május 
hó 16 an délelőtt 9 órakor, a 
Népbankban megtartandó nyilvános árve 
résen berbe fog adatni.

A részletes feltételekre* nézve fel 
világositás a Népbankban vagy a Leszámí­
toló bankban a hivatalos órák alatt Bleyer 
Ferenc üg> vezető-igazgatónál nyerhető.

Kecskemét, 1909. évi április 10.
Az Igazgatóság.

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- Nyomda-RószvónytÁraaHáu könyvnyomdájában.

üjsirköraktár és kőfaragó üzlet-megnyitás!
r

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására adni, hogy 
j Rothfeld Ignác kőfaragó cégtől, ahol 9 éven keresztül mint betÜ-
> vésnök és Üzletvezető működtem, kiléptem. Es ugyanezt az ipart a
> saját nevem alatt Szabó Gyula és Fia urak temetkezési vállalkozók 
'■ volt üzlethelyiségében. V ik tized, 124. szám alatt, a Collegiummal

szemben, tovább folytatom Készítek a köiparhoz tartozó minden- 
; nemű munkákat, úgymint: sírköveket, sírboltokat, úti kereszteket, 
: szenteltviztartókat, lépcsőket stb. — Bútor marvanylapokat legol- 
) csobban szaditok Regi sírkövek újjá alakítását rendkívüli olcsó 
, arban vállalom el. Raktáron tartok bel- és külföldi természetes 
s kövekből készült síremlékeket, melyeknek valódiságáért jótállást
> vállalok. — Az összes munkáimra az áraim legolcsóbbak, miéit is
’ kérem a nagyérdemű közönség szives pártfogását. 14
1 Teljes tisztelettel:




